

Nem állnak meg száznál

Folytatás az 1. oldalról
Majd kitért arra, hogy Építők Napja közeledtével nem is ünneplhetnének szebben az építők, mint egy elkészült munka örömeivel, és az új munka kilátásával.

A vendégek között volt az ünnepségen Simon Gábor az MSZP Országos Választmányának elnöke is, aki Deák Ferencet idéz-



Tisztes, megfizethető otthonokat

„Ezen a területen a Habitat for Humanity Szarvas és Térsége Helyi Szervezete egyszerű, tisztes, egészséges és megfizethető otthonokat épít.” – olvasható a táblán a Szentesi út végén, éppen átellenben a pénteken átadott szociális bérlakásokkal. Ugyanazon a napon – május 27-én –, mikor az út egyik oldalán húsz lakás építése befejeződött, az út másik oldalán elkezdődött négy lakás építése. A cél ugyanaz: családokat otthonhoz juttatni. A megkezdés azonban a Habitat for Humanity esetében más, szokatlan még az országban ezen a részen. A különbséget az alapok letétel alkalmából rendezett ünnepség is szimbolizálta, mely nélkülözött minden hivatalos felszólítást.

A dr. Aszódi Gabriella, a helyi szervezet igazgatójának felkérésére megszólalók beszédeiből kiderült, miben is áll ennek az építkezésnek a mássága. Alapvetően abban, hogy a lakásra vágyók számíthatnak a közösség és támogatók segítségére. Lázár Zsolt evangélikus lelkész, önkormányzati képviselő, ki-nek nevelés szorosan összeforrt a helyi szervezet kialakítása, el-

ve biztosította hallgatóságát, hogy a jelenlegi kormányzat legfőbb célja – mint korai elődjéiké volt – az emberek boldogulásának elősegítése. Országgyűlési képviselőtársa Földesi Zoltán örömeit fejezte ki, hogy lehetnek olyan alkalmak, olyan történetek, melyek abban az országban, ahol manapság oly gyakori a konfrontáció, mégis közös ün-

neplésre adnak okot. Az elkészült és a tervezett lakások erősítik a szarvasiak hitét abban, hogy érdemes itt élni, itt maradni.

Valamennyi megszólaló köszönetét fejezte ki az Integrál dolgozóinak, akik nagyon közelről, a szomszédos építkezésről átlépve csatlakoztak az ünneplőkhöz. A Szentesi úti lakóparkban ugyanis már újabb 20 lakást épít az Integrál. Ezeket vállalkozói alapon, saját szervezésben. Bódi János vezérigazgató elmondta, ezt a húszat újabb húsz követi, már megkezdte annak is az előkészítő munkáit. A cég egyébként az utóbbi majd három évben nem csak a szociális bérlakások kivételével végezte, a Vasút utcán és a Dózsa György utcában 40 magántulajdonú lakást épített fel, a kondorosi és csorvási megbízásokkal együtt összesen 219 lakás kivételére volt az Integrál, így a térség egyik legnagyobb lakásépítő cégévé vált. **K.Zs.**

mesélte, hogyan szerzett tudomást 2002-ben a Habitat for Humanity tevékenységéről, milyen út vezetett a szarvasi szervezet létrehozásához. Elmondta, bizik benne, hogy sokan rájönnek a lakások építése kapcsán, hogy jó dolog mellé állni valaminek, jó dolog segíteni. Az első segítők között szerepel Szarvas Város Önkormányzata, hiszen ingyen bocsátotta az építkezés céljára a telket. Babák Mihály polgármester úgy fogalmazott: ház lesz itt, ami nem csak műszaki létesítmény, hanem otthon, épület, ami nem csak téglából épül, hanem lélekből is. Az első négy lakás építésének megkezdéséhez nagy segítséget nyújtott a Lions Club International Foundation, melynek képviselőjében Útő Ákos nagy megtiszteltetésnek nevezte, hogy a Lions Club hozzájárulhat a négy lakás felépítéséhez, s elmondta azt is, szeretne még sok ilyen összefogó részt venni. A támogatók között köszöntötték Der-novics Lászlót, aki komoly adománnyal járult hozzá az építkezés forrásaihoz.

Jelen volt az ünnepségen a Habitat for Humanity országos szervezetének vezetője Szabó Adél, aki megköszönte mind-azok segítségét, kiknek közreműködésével létrejött a szarvasi szervezet. – Nem halat osztunk, halásznai tanítjuk meg az embereket – hallottuk tőle a szervezet ideológiáját kifejező mondatot. Konkrét adatokkal a Habitat európai és közép-ázsiai irodájának építészete Robin Black szolgált, aki elmondta, hogy Európában és Közép-Ázsiában 15 év alatt 600 otthon felépítésében működtek közre 3000 ember életkörülményein javítva. Magyarországon pedig már a 100. Habitat-otthonnal tartanak.

Nem hiányozhattak természetesen a pénteki ünnepségről az épülő lakások várományosai, a Demcsák, a Détár, a Lovas és a Molnár család sem, akik ajándék munkaeszközöket kaptak, hiszen 1200 munkárával kell hozzájárulniuk otthonaik felépítéséhez. Igazi tisztelet a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola diákjainak, akik az árnyék nélküli telken, a nap kíméletlen sugár-eről csak helyes kis kalapjakkal védve, előadták műsorukat.

A házak közös alapkövébe egy urnát helyeztek el, mely magában foglalja immár a Bibliát, a keresztet, a majdan beköltözők nevéit, a házak tervrajzát, a szarvasi támogatók névsorát, az önkéntesek névsorát, a Lions Clubról szóló ismertetőt, az alapkövetétel napjára utaló nappalapot és magán tudja a lelkesek áldását.

Mire az alapok fedelét Babák Mihály a helyére illesztette, a bognárcsokban megfőtt a virsli, s a társaság megint olyan volt, mint egy nagy család. **K.Zs.**

Sok kis kéz sokra megy

Az immáron hagyománnyá vált tanévzáró kiállítását idén is megrendezte a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola Képzőművészeti Tagozata. Május 28-án Babák Mihály polgármester nyitotta meg a kiállítást, aki beszédeiben elmondta, hogy városunk büszke tehetséges gyermekeire és mindent megtesz, hogy segítse fejlődésüket. Az ünnepségen részt vett Dr. Réthy Vilmosné osztályvezető helyettes, Giricz Katalin képviselő és Földesi Zoltán képviselő, akik átadták az iskola kitüntetését és díjait a legszorgalmasabb diákoknak és gratuláltak nekik egész éves kiemelkedő munkájukhoz. Idén első alkalommal különdíjjal is részesültek a képzőművész tanuló, Reszkető Péter kuratóriumi elnök a Ruzsicsay Köz-alapítványtánár adta át. Brachna Irén igazgató megköszönte a tanárok áldozatos munkáját, akik nem csak megtanítják a gyerekeket az alkotás minden fortélyára, de olyan szemléletet adnak át nekik, mellyel művészszerető, és értő felnőtté válhatnak.



Röviden

Virágok varázsa

Virágok varázsa címmel nyílik új kiállítás a Tessedik Sámuel Múzeumban június 4-én, 15 órakor Moskál Tibor grafikusművész munkáiból. A tárlatot megnyitja Szabadkai Edit festőművész, közreműködnek Szalóci Piroška és a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola növendékei.

Kerti parti

Szarvas Város Barátainak Köre ismét megrendezi hagyományos nyári eleji összejövetelét. Június 10-én, 19.00 óratól várjuk tagjainkat, azok családtagjait és a szimpatizánsokat a Vendőfa Vendéglő Kerthelyiségébe.

A vacsora marhapörkölt, a zenét a Fantázia zenekar szolgáltatja. Részvételi díj: 1.000,- Ft

Részvételi szándékukat június 6-ig jelezzék a következő személyeknek: Pekár Pálné 313-210, Kertész Imréné 312-573, Fodor Mariann 311-296.

Mindenkit szeretettel várunk!

Sárgulás

A Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz és Környezetgazdálkodási Kar végzős hallgatói rendezik június 4-én ballagási ünnepségüket, a Sárgulást. Az ünnepség a zsebkendőtüzésel kezdődik 10 órakor, a főiskola parkolójában, 10.30-tól a búcsúzó diákok végigjárják a kar épületét, 11 órakor pedig az Ötlemplomban búcsúznak a diákevektől, Szarvas városától. Délután 3 órakor indul a közkedvelt vidám hintós felvonulás a város főutcáján, este 8-kor pedig a Sárgulási Bál kezdődik az Árpád Szálló dísztermében.

Taggyűlés

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Egyesület értesíti a tagságot, hogy taggyűlését június 2-án 15 órakor tartja a Vas-Fémipari Rt. éttermében. A meghívott vendég dr. Deák Sándor orvos. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Pedagógusnapra

Tisztelt szarvasi és környékbeli pedagógusok!

Június első hétvégéjén, a Pedagógusnapon köszöntjük Önöket. Hivatásuk, a felnövekvő generációk okítása, és nevelése az emberiség történetével egyidős, nemes, ugyanakkor küzdelmes feladat. Az Önök munkája jövőnk közvetlen záloga, hiszen a hamarosan nyomdokainkban lépkedő munkások, mérnökök, mezőgazdászok, vagy épp politikusok (s a sor hosszan folytatható) ma még az iskolapadokat koptatják, szerzik meg tudásukat jövőjük karrierjükhöz. Tanítványaik sikere mellé – ami minden bizonnyal munkájuk legnagyobb elismerése – kívánunk a magunk részéről valamennyi pedagógusnak örömteli munkát, figyelmes tanítványokat, jó egészséget.

Babák Mihály, polgármester
Domokos László, országgyűlési képviselő

Öszinte tisztelettel köszöntöm, városunk, és a térség településeiben dolgozó valamennyi kollégánkat, az oktatásügy dolgozóit. Közeleg a tanév vége, a gyerekek várják a vakációt, s az elfáradt az egész évi feszített munka révén, s rövidesen pihenni tér a tanító s tanár.

Az egyik legszebb de egyben egyik legnehezebb hivatás a pedagógusi. A legszebb, mert a keze alatt formálódik, érik, okosodik, és nő fel a gyermek, és nehéz, mert minden társadalmi hatás, változás megjelenik az iskolában, s ezt kezelni, feldolgozni kell.

Ma az iskolára nem csak a tudás átadása, de nagyon komoly nevelési feladatok is hárulnak. Alkalmassá kell válnia diákjainknak a konfliktusok kezelésére, a folyamatos ismeretbővítésre, a versenyszínterben való helytállásra. Mindezek hátterében a szülő mellett a pedagógus áll, rá vár a feladat, melyhez naponta megújulás, hit, erő, felkészültség, türelem, tolerancia szükséges.

Köszöntöm Önöket, s köszönjük odaadó, magas színvonalú munkájukat. Kívánok Önöknek nagyon jó egészséget, a nyárra tartalmas feltöltődést.

Kívánom munkájukat, kísérje tanítványaik, szeretete, a szülők elismerése, a fenntartók figyelme és törődése.

Földesi Zoltán, az Országgyűlés Oktatási és Tudományos Bizottság tagja, a Szarvasi Művelődési és Oktatási Bizottság elnöke

Ismét csökkent

Megérkeztek Babák Mihály polgármesterhez a Békés Megyei Munkaügyi Központ májusi statisztikái. Az adatokból az derül ki, hogy a tavasz utolsó hónapjában 93-al, 7,74 százalékkal csökkent a szarvasi kistérségben a munkanélküliek száma. Szarvason májusban 672, Csabacsudón 54, Kardoson 38, Kondoroson 196, Örménykúton 14, Békésszentandrásra 127 munkanélkülit tartottak számon. A számokból az is kiolvasható, hogy a megye többi térségében is hasonló a tendencia. A legerőteljesebb csökkenést Gyomaendrőd térsége mutatja, itt a munkanélküliség 11,26 százalékkal csökkent, a legrosszabb helyzetben ezen a téren az orosházi kirendeltséghez tartozó települések vannak, náluk a csökkenés csupán 4,15 százalékos.

Fogni kell a gyepglót

„Fogni kell a gyepglót”, „Kijózanító valóság”, „Addig kell nyújtózni, amíg a takaró ér”, ebegek között ezek a bölcseségek hangzottak el a múlt csütörtöki testületi ülésen, a város 2005-ös költségvetésének első negyedéves beszámolója kapcsán.

Bevezetesként Jambrik Ramola a Pénzügyi Osztály vezetője ismertette a számokat (lásd a táblázatot), melyek az időarányosnál nagyobb teljesítést mutatnak mind a bevételi, mind a kiadási oldalon. Ennek okaként az osztályvezető elmondta, hogy a múlt évi tizenharmadik havi fizetések idej, nulladik havi fizetéseké konvertálása, az éveleji rezsiköltségek magas volta, s bizonyos technikai változtatások növelik a teljesítést. A Pénzügyi Bizottság elnöke, Kozák Imréné hangsúlyozta, hogy az első negyedévi adatokból nehéz elemzéseket, következtetéseket levonni, de remélhetően félévkor visszaáll a költségvetés teljesítése az időarányos szintre. A beszámoló további tárgyalásakor ötletek és javaslatok hangzottak el a további takarékoskodásra, de mindig akadt, aki a takarékoság helyeként megjelölt feladatok elmaradását fájálta volna. Az is kiderült a beszámoló tárgyalásakor, hogy országos és helyi szinten, állami és magánszférában egyaránt kedvezőtlenek a költségvetési feltételek a nagyarányú fejlesztéshez, még az elért szint megtartásához is. Kiszely Mihály alpolgármester úgy összegezte a hozzászólásokat, hogy Szarvas városnak minden bevételi lehetőséget meg kell ragadni, a kiadásokkal pedig továbbra is takarékoskodni kell. Babák Mihály polgármester

szolgáltatások csökkentése jelenthet megoldást a 2005-ös esztendő problémáira. A képviselők végül elfogadták az I. negyedéves beszámolót, s egyetértettek abban, hogy tovább kell keresni a megtakarítások lehetőségeit, s mielőtt a féléves beszámolót tárgyalnák végrehajtsák majd a költségvetési rendelet időközi módosítását, hogy félévkor a valós számok ismeretében dönthessenek a további teendőkről. **T.L.**

Működési és felhalmozási célú bevételek és kiadások alakulása 2005. évben			
	Eredeti el.	Módos. III/31.	Teljesítés III/31. %
BEVÉTELEK			
I. Működési bevételek			
1. Interményi működési bevétel	327 586	327 586	98 396 30
2. Önkormányzati sajátos működési bevétele	1 368 768	1 368 768	465 568 34
I. Összesen:	1 696 354	1 696 354	564 964 33
II. Önkormányzatok költségvetési támogatása			
	649 351	679 207	242 679 36
III. Felhalmozási és tökéletesítési bevételek	35 000	35 000	73 276 209
IV. Végleges átvett pénzeszközök			
1. Működési célú átvett pe.	329 233	329 233	83 789 25
érfői ÖEP támogatás	313 217	313 217	68 741 22
2. Felhalmozási átvett pe.	7 867	7 867	62 286 790
IV. Összesen:	337 100	337 120	146 075 43
V. Kölcsönök visszatérítése, értékpapír-bevételek	13 352	13 352	2 883 21
VI. Hitelek	205 510	207 060	0 0
VII. Pénzforgalom nélküli bevételek	0	0	0 0
Bevételek I-VII. összesen:	2 936 687	2 968 093	1 029 847 35
KIADÁSOK			
1. Működési kiadások			
1.1. Személyi juttatások	1 269 400	1 269 400	360 426 28
1.2. Munkaadókat terhelő befiz.köt.	418 823	418 823	120 271 29
1.3. Dologi kiadás	770 703	770 703	257 190 33
1.4. Ellátottak pénzbeli juttatása	8 253	8 253	3 0
1.5. Műk.célú pe. átadás	58 356	59 906	41 372 69
1.6. Tervezési célú juttatás	93 817	123 325	39 662 32
1.7. Karbantartási kötelezettség	32 000	32 000	11 431 36
1.8. Működési tartalék	85 418	85 418	0 0
1. Működési kiadások összesen	2 736 770	2 767 828	830 375 30
2. Felhalmozási kiadások			
2.1. Fejlesztési kiadások	174 875	174 875	78 623 45
2.2. Felújítási kiadások	15 950	15 950	8 059 51
2.3. Felhalmoz. pe. átadás	0	348	1 332 383
2. Felhalmozási kiadások összesen:	190 825	191 173	88 014 46
3. Finanszírozási kiadások			
3.1. Fejlesztési célú hitelek törlesztés	9 092	9 092	2 273 25
Működési célú hitel törlesztés	0	0	210 000 0
Kiadások I-3 összesen:	2 936 687	2 968 093	1 130 662 38